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                Εγγράφων 
 Κοιν.:    ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
 

 
Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 7153/09.06.2021 Ερώτηση. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων δεκατρείς (13) Βουλευτές της Κ.Ο. του Κινήματος Αλλαγής, και σε ό,τι αφορά τα 

θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό 

για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. H υγειονομική ασφάλεια αποτελεί για το 

Υπουργείο Τουρισμού πρωταρχική προτεραιότητα και με αυτό το δεδομένο, η διαμόρφωση 

της στρατηγικής για την επανεκκίνηση του ελληνικού τουρισμού στηρίχθηκε και στον 

υγειονομικό άξονα, με την εφαρμογή υγειονομικών πρωτοκόλλων και προληπτικών 

μέτρων, προκειμένου η χώρα να υποδέχεται ταξιδιώτες, προωθώντας την εικόνα ενός 

ασφαλούς τουριστικού προορισμού, που σέβεται και ακολουθεί πρωτόκολλα και 

προδιαγραφές.   

Το σχέδιο προστασίας της υγειονομικής ασφάλειας όλων όσοι εμπλέκονται στην 

παροχή τουριστικών υπηρεσιών στηρίζεται σε πέντε διαφορετικές ζώνες άμυνας, ως εξής: 

α) τις προϋποθέσεις και τα αντίστοιχα πιστοποιητικά πριν από την άφιξη των ταξιδιωτών, οι 

οποίοι  προέρχονται από χώρες για τις οποίες έχουν απελευθερωθεί οι τουριστικές 

μετακινήσεις προς και από την Ελλάδα -και των ανηλίκων από δώδεκα (12) ετών και άνω-, 

ήτοι υποχρεωτική συμπλήρωση της ηλεκτρονικής φόρμας PLF (Passenger Locator Form), 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://travel.gov.gr με τα στοιχεία επαφής τους στην Ελλάδα, 

πιστοποιητικό εμβολιασμού για κορωνοϊό COVID-19  ή αρνητικό PCR τεστ εντός των 

τελευταίων εβδομήντα δύο (72) ωρών πριν από την άφιξή τους στην Ελλάδα ή αρνητικό 

rapid test εντός των τελευταίων σαράντα οκτώ (48) ωρών πριν από την άφιξή τους στην 

Ελλάδα ή πιστοποιητικό νόσησης, το οποίο εκδίδεται τριάντα (30) ημέρες μετά από τον 

πρώτο θετικό έλεγχο και διαρκεί έως 180 ημέρες μετά από αυτόν ή Ψηφιακό Πιστοποιητικό 

COVID-19, β) την ενεργοποίηση συστήματος τυχαίων ελέγχων, στηριζόμενο στο EVA, με 

rapid test, ώστε να εντοπίζονται τα θετικά κρούσματα στα σύνορα,  γ) την θεσμοθέτηση και 

για το 2021 ξενοδοχείων απομόνωσης, επί τη βάσει των πυλών εισόδου και των 
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κρουσμάτων του 2020, ώστε να είναι δυνατή η φιλοξενία τυχόν κρουσμάτων, δ) τον 

εμβολιασμό των πολιτών  έναντι του Covid-19 το οποίο προχωρά με ικανοποιητικούς 

ρυθμούς στην Ελλάδα, και ε) την αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την 

λειτουργία των τουριστικών επιχειρήσεων, τα οποία θεσπίστηκαν με την 6632/21.04.2021 

Κ.Υ.Α (Β’1632), και τα οποία ισχύουν από 21.04.2021 μέχρι 31.05.2022.  Επισημαίνεται, 

σύμφωνα με τα ανωτέρω, ότι πλέον είναι δυνατή η είσοδος στη χώρα και με αρνητικό 

αποτέλεσμα rapid test (τεστ αντιγόνου) ενώ το όριο ηλικίας για διενέργεια ελέγχων σε 

παιδιά έχει αυξηθεί από στα δώδεκα (12) έτη από έξι (6) που ίσχυε έως σήμερα.  

Άλλωστε, ήδη από 30-5-2021 έχει θεσπιστεί το Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID-19, 

με σκοπό την διευκόλυνση της άσκησης του δικαιώματος ελεύθερης κυκλοφορίας των 

φυσικών προσώπων κατόχων του κατά την διάρκεια της πανδημίας. Το Ψηφιακό 

Πιστοποιητικό COVID-19 περιέχει πληροφορίες σχετικά με την κατάσταση του φυσικού 

προσώπου - κατόχου του όσον αφορά στον εμβολιασμό, το αποτέλεσμα της τελευταίας 

δοκιμασίας ταχέων μοριακών ελέγχων (rapid test) ή μοριακής μεθόδου ανάλυσης (PCR 

test), ή τη νόσηση από τον κορωνοϊό COVID-19, κατά περίπτωση. Η θέσπιση του Ψηφιακού 

Πιστοποιητικού COVID-19 αναμένεται να διευκολύνει σημαντικά την ελεύθερη  και ασφαλή 

κυκλοφορία στο εσωτερικό της Ε.Ε, ιδιαίτερα κατά την καλοκαιρινή περίοδο.  

Τέλος, ειδικά σε ότι αφορά τον οδικό τουρισμό, σημειώνεται ότι μέσα από το 

Στρατηγικό Μάρκετινγκ 2021 αποτυπώνονται και οι αγορές – στόχοι για την τρέχουσα 

χρονιά, στις οποίες περιλαμβάνονται, εκτός από τις παραδοσιακές long και short haul 

αγορές (αγορές κοντινής και μακρινής απόστασης), και οι χώρες από τις οποίες υπάρχει 

οδικός τουρισμός και ειδικότερα οι βαλκανικές χώρες. Στο πλαίσιο αυτό, το σταδιακό  

άνοιγμα των συνοριακών σταθμών αναμένεται να ενισχύσει σημαντικά την αύξηση των 

ροών των οδικών ταξιδιωτών στη χώρα. Σύμφωνα με την Δ1α/Γ.Π.οικ.42638/7.7.2021 κυα 

(Β’ 2978) με χρονικό διάστημα ισχύος από 8.7.2021 έως 15.7.2021, ο ταξιδιώτες μπορούν 

να εισέρχονται στην Ελλάδα μέσω των σταθμών Προμαχώνα, Ορμενίου, Νυμφαίας, 

Ευζώνων, Νίκης, Δοϊράνης, Καστανιών, Κήπων, Κρυσταλλοπηγής, Κακαβιάς, Εξοχής και 

Μαυροματίου σε εικοσιτετράωρη βάση και, από 13.7.2021, μέσω Μέρτζιανης από τις 8.00 

έως τις 20:00. Ήδη για το στον σταθμό Προμαχώνα έχουμε επεκτείνει τις γραμμές 

διέλευσης κατά τρεις, δύο εισόδου και μία εξόδου και έχει ενισχυθεί το προσωπικό κατά 

τριάντα έξι άτομα. Επίσης κατά έξι άτομα έχει ενισχυθεί και ο σταθμός Ευζώνων. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού, σε συνεργασία με τα συναρμόδια 

Υπουργεία, μεριμνά για τη στήριξη του τουρισμού σε όλους τους προορισμούς της 

επικράτειας, υιοθετώντας μέτρα, τα οποία διασφαλίζουν πρωτίστως την προστασία τόσο 

του εγχώριου πληθυσμού όσο και των ταξιδιωτών και κατ’ επέκταση διευκολύνουν τη 

διέλευσή τους από και προς τη χώρα.                                                                                                               

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.                                                                                                            

                                                                   

                                                                                                                     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
 
                                                                                                            ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ    

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                     Ανθούλα Τσακύρη 

            ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού  

 
 



 

 

3 

 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
Γραφείο Υπουργού 
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Σελίδες απάντησης: (2) 
Σελίδες συνημμένων: (0) 
Σύνολο Σελίδων : (3) 

                                                                                                           

     ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
       1. Βουλευτή κ.  Γιώργο Φραγγίδη 

    2. Βουλευτή κ.  Δημήτρη Μπιάγκη 
    3. Βουλευτή κ.  Κώστα Σκανδαλίδη 
    4. Βουλευτή κ.  Γιώργο Καμίνη 
    5. Βουλευτή κ.  Ανδρέα Πουλά 
    6. Βουλευτή κ.  Γιώργο Αρβανιτίδη 
    7. Βουλευτή κ.  Ιλχάν Αχμέτ 
    8. Βουλευτή κ.  Χρήστο Γκόκα 
    9. Βουλευτή κ.  Χαρά Κεφαλίδου 
    10. Βουλευτή κ.  Ευαγγελία Λιακούλη 
    11. Βουλευτή κ.  Μπουρχάν Μπαράν 
    12. Βουλευτή κ.  Απόστολο Πάνα 
    13. Βουλευτή κ.  Βασίλη Κεγκέρογλου 
    14. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 
    15. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη - Γρ. Υπουργού 
    16. Υπουργείο Υγείας - Γρ. Υπουργού 
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